### 海外传媒



## 《经济学人》8月17日

# 埃及陷入暴乱

埃及军方取代兄弟会掌权 仅仅一个半月,埃及就再次陷 入了暴乱。8月14日,成千 上万的兄弟会支持者在开罗安 营扎寨宣誓抗议,武装警察在 直升机与推土机的掩护下对他 们发起了攻击,数百人死亡, 近3000人受伤,暴乱逐渐可 延到其他城市。在一些省市, 政府下达了宵禁令并宣布进入 长达数月的紧急状态。而上一 次同样状况发生还是在1981 年穆巴拉克接管政府的时候, 当时埃及宣布进入紧急状态持 续了整整30年。

埃及政府称这种做法是 "最大程度的自我约束",然 而,它释放武装力量来对付自 己人民的做法是极其残忍并不 计后果的,这场屠杀激发了不 断升级的武装冲突并很有可能 因此将整个国家拖入内战的泥 潭。军方统帅应当思考:在当 代社会,暴力是永远无法解除 这些障碍的。

## 《福布斯》9月2日

## 帕兰提尔:数据巨无霸

自从有关帕兰提尔公司协助刺杀本·拉登行动的谣言传出后,43岁的CEO阿历克斯·卡普就没有轻松过。帕兰提尔的主顾包括美国国家安全局,美国联邦调查局以及中央情报局。在过去5年,帕兰提尔为情报机关和执法机构的程序应用采集海量数据集,经过短暂几天的采集与分析数据碎片,帕兰提尔就能阐明恐怖行动、灾害应对和人口贩卖等问题。

其目前最大的问题是所研 发的软件作用到底有多大:它 帮助顾客看到了太多。随着泄 密者爱德华·斯诺登泄露棱镜 计划,帕兰提尔的工具成为恐 慌的代表,那些隐私权拥护者 担忧因此带来的数据挖掘—— 谷歌级别的工程应用将受到政 府的直接监视。

而帕兰提尔一些前雇员都 担忧他们的工作会造成潜在的 权力侵犯,其中一人说道:"我 们正在建造的东西绝对是被用 于恶意蓄谋。"





## 《今日印度》8月26日

# 总理热门人选: 纳伦德拉·莫迪

纳伦德拉·莫迪是印度最 受欢迎的政治家, 他具有将 逆境转化为机遇的能力。早 在10年前,他就开始备选印 度总理。对每一个在民主政治 中初次登台的人来说, 奥巴 马 2008 年的竞选可以说是一 个鼓舞人心的故事, 他展示了 如何利用政治热情改变命运。 莫迪大胆地在选举开始前就 公开宣明他想要的, 而最引 人瞩目的是他卖座的口号, 就跟 2008 年奥巴马提出的一 样,只不过是冠以他自己的名 字——莫迪在一场轰动一时的 集会中提出"是的,我们可以"。

莫迪需要销售他的未来, 他推销的言论占据了电视广播 和杂志头版。虽然目前民调显 示,莫迪是选民心中的新总理 首选,但这位古吉拉特邦的首 席部长并不是唯一一名热门的 竞选人物,其他位于中央邦、 格罗拉邦和恰蒂斯加尔邦的对 手们也同样具有令人印象深刻 的名望。对政治家来说,独自 发展并不能赢得国民的心。

## 《自然》8月15日

# 会变色的智能玻璃

现在出现了一种新的玻璃,它像变色龙那样改变颜色,能从不透明变成透明,还能根据不同的光线波长作出调节。对于拥有巨大玻璃橱窗的建筑,它可以加强其能源效率,从而为房屋主人免去选择窗帘的辛苦。

这种玻璃是加利福尼亚 州伯克利劳伦斯国家实验所 (LBNL) 和巴塞罗那自治大学 的科学家们研制出来的。它用 铌酸盐制造。铌酸盐是一种化 合物,由铌和氧两种元素组 成。这些成分同纳米级别的铟 锡氧化物 (ITO) 晶体进行混合。 ITO 用于制造触摸屏,记录手 指何时接触屏幕。

在实际使用中,这种智能 玻璃将作为一种数微米厚的薄 层附着在普通玻璃上。研究人 员还需要做更多工作,才能让 这种智能玻璃成为各种建筑物 上的固定装置。

